



Жизнь

ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
С 12 МАЯ
1930 ГОДА

ИЗДАТЕЛЬ-КОЛЛЕГИЯ МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

№ 8 (2428)

Вторник, 21 января 1992 года

Цена 25 коп.

Собрание представителей общественности республики

19 января в Ташкенте состоялось собрание представителей общественности республики. На него были приглашены депутаты всех уровней, руководители министерств и ведомств, предприятий и организаций, высших и средних учебных заведений, представители профсоюзов, активисты махаллинских и квартальных комитетов, женсоветов, райсоветов Народно-де-

мократической партии Узбекистана, Союза молодежи, представители средств массовой информации.

После краткой вступительной информации собрание открыл хоким города Ташкента А. И. Фазылбеков.

Выступившие на собрании прокурор Республики Узбекистан Б. Мустафаев, министр высшего и среднего образования Ш. А. Алимов, заместитель де-

кана по работе в общежитиях юридического института М. Махбутов, ректор политехнического университета Н. Юсупбеков, председатель махаллинского комитета Куйбышевского района С. Акмирзаев, генеральный директор объединения «Малика» Р. М. Гулямов высказали свое мнение по поводу происшедших в вузгородке массовых беспорядков, подделились своими предложения-

ми по укреплению дисциплины и порядка, по недопущению впредь подобных трагических конфликтов.

Участники собрания приняли обращение к гражданам республики.

На собрании выступил Президент Республики Узбекистан И. А. Каримов.

В работе собрания приняли участие премьер-министр Республики Узбекистан А. Муталов, Председатель Верховного Совета Ш. М. Юлдашев.

Обращение к гражданам Узбекистана

Дорогие сограждане! Наступило время, когда каждый житель нашей республики столкнулся с новой, далеко не радостной реальностью — либерализацией розничных цен.

Во многом это вынужденная мера, ведь иначе мы не сможем двигаться вперед по пути, которым сегодня идет весь цивилизованный мир, иначе будет разрушена наша экономика и все, что есть в республике, уйдет за рубеж. Жесткие, болезненные меры поддержаны народными депутатами республики на недавно состоявшейся сессии, с пониманием встречены населением. Нелегко сегодня всем. Но основные испытания, конечно, выпадают на малоимущие слои населения, многодетные семьи, пенсионеров. Поэтому Президент и правительство республики делают все возможное,

чтобы как-то защитить эти категории граждан. На важнейшие продукты питания — муку, хлеб, рис, макароны, растительное масло, чай, сахар, мясо, молоко, яйца и некоторые другие — сохранены фиксированные цены, и они будут продаваться под строгим контролем. Обеспечено повышение заработной платы, пенсий, пособий, стипендий. Для защиты нашего внутреннего рынка введены купоны. На многие товары цены в Узбекистане значительно ниже, чем в соседних государствах. Но надо честно смотреть правде в глаза: легкой жизни впереди не будет.

Каждому из нас сегодня необходимы твердость, терпение и единство. И очень горько сознавать, что среди нас оказались люди, которые ради своих корыстных целей провоцируют молодежь к противоправным действиям.

16 января вечером в вузгородке группа студентов учинила погромы нескольких магазинов, в общежитиях, поджоги автомашин. Неоднократные увещания и призывы к здравому смыслу игнорировались. В результате столкновений с милицией имеются пострадавшие с обеих сторон. Прокуратурой начато расследование. Создана республиканская комиссия, которой поручено представить конкретные выводы и предложения по устранению недостатков, приведших к конфликтной ситуации.

Ради спокойствия населения, стабильности, защиты прав граждан органы государственной власти примут самые решительные меры, чтобы не допустить нарушения закона и хаоса.

Уважаемые ташкентцы, граждане республики! Обращаемся ко всем трудовым

коллективам, политическим партиям и движениям, религиозным общинам, махаллинским комитетам, женсоветам и аксакалам! Наш народ всегда был силен патриотизмом и единством. Именно поэтому нужно сегодня сохранить гражданское согласие и крепкий мир в городе, в нашей независимой республике, дать отпор провокаторам и демагогам. Только добросовестный труд каждого из нас позволит быстрее выйти из экономического кризиса, преодолеть сложности перехода к рынку, обеспечить достойную жизнь нашему народу. Только соблюдая законы, мы сможем выйти в число суверенных, сильных и процветающих государств. И это должен понять каждый гражданин, каждый патриот, которому по-настоящему дорог народ, кто на деле за независимость и счастье людей.

Принято 19 января на собрании представителей общественности республики.

Здание, в котором размещен Янгиюльский приемник-распределитель для несовершеннолетних, хотя и старое, но довольно крепкое. Городские старожилы утверждают, что оно строилось для одной знатной особы, поэтому комнаты в нем высокие и светлые.

Каждый год через ПРН проходят от 350 до 500 несовершеннолетних. Контингент проживающих там — довольно пестрый. Это дети, нуждающиеся в помощи государства, просто заблудившиеся, реже встречаются подкинутые. Большинство из них — безнадзорные ребята, которые по разным причинам уходят из дома, семьи. Поиски адресов их места жительства — процесс сложный и не всегда проходит быстро, осложняясь недостаточной четкой работой почтовой службы, а порой, и по вине самих детей, которые скрывают адреса или указывают вымышленные. Поиски родителей по этой причине ведутся в неверном направлении. Бывает, ищешь взрослых где-нибудь в Фергане, а они, оказывается, живут совсем рядом, например, в Чиназе.

Все это время дети не остаются без дела. Частую воспитательной работы является уборка помещений. Казалось бы, нет ничего сложного в том, чтобы влажной тряпкой протереть пол. Однако работа помогает воспитателям лучше узнать несовершеннолетнего, понять его настроение, оценить степень запущенности.

Воспитательный процесс продолжается и в учебных

Дом, живущий надеждой

классах, и во время игр на свежем воздухе. Вот, пожалуй, и весь скудный арсенал средств воздействия на детей.

А еще сравнительно недавно у сотрудников приемника-распределителя была возможность занять детей полезным делом. Несложный и легкий труд помогал им не чувствовать себя одинокими, никому не нужными. Помощь в этом оказывал находящийся по соседству завод «Металлопластмасс». Технология работы была простой: в металлическую крышку вставляли уплотнительную резинку. От предприятия не требовалось ни денег, ни других вознаграждений. Руководство приемника-распределителя просило лишь не оставлять детей без этого занятия. Вот и все. Но когда на заводе начались перебои с сырьем, а потом грянуло повышение цен на выпускаемую продукцию, в ПРН перестали приносить мешки с крышками. Дети лишились работы.

Может, вовсе не нужно трудовое воспитание в приемнике, если так тяжело пробудить в руководителях предприятий и организаций сочувствие к чужим детям? С этим вопросом я обратился к старшему воспитателю

ПРН М. Юсупову. Ответ его был предельно лаконичным: ни в коем случае. Ребята просто мечтают о каком-либо деле. И чтобы я не подумал, что это мнение только заинтересованного лица, позволил меня к детям. В небольшом зале, у телевизора ребята переживали за неуловимых мстителей. Когда фильм закончился, старший воспитатель, обращаясь к ним, спросил: «Кто хотел бы заняться полезным трудом?» — вверх взметнулся лес рук.

Мир не без добрых людей — эта истина проявилась и на примере приемника-распределителя. Первыми на помощь ребятам пришли местные баптисты. Они организовали с ними встречу, сделали подарки. После посещения верующими, дети стали благодарнее, перестали ссориться, оскорблять друг друга.

В настоящее время у ПРН появился еще один добрый друг — научно-производственный центр «Ильхом», взявший на себя часть забот приемника. По утверждению руководителя НПЦ «Ильхом» А. Анаркулова, участие центра в жизни приемника будет постоянным. Не исключается возможность привлечения де-

тей на легкую, но оплачиваемую работу на предприятиях центра.

Не спорю, роль предприятий и организаций в обеспечении трудовой занятости детей в ПРН велика. От них во многом зависит, будет или нет налажен этот процесс. Но нельзя недооценивать и возможности руководителей самого приемника-распределителя. Это они должны будоражить общественное мнение, убеждать и доказывать администрациям предприятий необходимость оказания помощи в организации труда несовершеннолетних. Сейчас наивно сидеть и ждать, когда найдутся добрые спонсоры и создадут необходимые условия для полезной занятости детей.

И еще о наболевшем. Приемник-распределитель для несовершеннолетних — единственное подобного рода учреждение в области. Поэтому и внимание к нему должно быть соответствующим. Однако он по-прежнему остается сиротой. Долгое время сотрудники ПРН считали, что их добрым шефом является соседствующий с ним завод «Металлопластмасс», но это оказалось не так.

Неужели же переживаемые всеми нами трудности заслонили, отодвинули на задний план такие понятия, как бескорыстие и милосердие. Именно их не хватает многим из нас, чтобы согреть остывающие души подростков в приемнике-распределителе.

Ш. АХМЕДОВ,
майор милиции.

Алло, Карши!

В ПРОТЕСТ — САМОСОЖЕЕНИЕ

К НЕОЖИДАННЫМ последствиям привела ссора в одной из семей, проживающей в селе Меришкор Усман-Юсуповского района.

Однажды вечером гражданка И. у себя дома, поздравив с мужем, облила себя соляной кислотой и подожгла. Обгоревшая женщина была доставлена в больницу. Несмотря на многочисленные ожоги, она осталась живой.

Насколько ей удалось таким образом доказать свою правоту — не известно.

НАЧАЛЬНИК С ФЛЯГАМИ

КОЛИЧЕСТВО хищений с предприятий-изготовителей, к сожалению, неуклонно растет. Люди, имеющие доступ к дорогостоящим ныне продуктам питания, рассчитывают, как правило, на безнаказанность. Но гражданин Р., работающий начальником цеха вино-водочного завода в Шахрисабзе, явно переоценил свои возможности.

Во время выноса с завода спирта в количестве девяти фляг он был задержан сотрудниками ГОВД.

Материалы дела переданы в прокуратуру.

«ИНТЕР»-ЯБЛОКИ

НЕДАВНО ночью сотрудником милиции в Бахористанском районе был остановлен трактор МТЗ-80 без номерного знака под управлением гражданина Т. Как выяснилось, принадлежал он кооперативу «Интер» из города Навои. А находящиеся в нем яблоки в количестве трех тонн, общей стоимостью 42 тысячи рублей перевозились в Туркмению.

Однако согласно известному постановлению правительства Узбекистана, фрукты были возвращены для продажи на территории республики.

КАК ПОЛЬЗОВАТЬСЯ СВЕЧАМИ

НЕРЕДКО приходится слышать о том, что наша небрежность может стать причиной пожара. Но порой серьезно задумываемся об этом, когда беда уже случилась.

Недавно вечером в селе Касби Ульяновского района в доме гражданина Г., вследствие неграмотного пользования свечами, возник пожар. Отравившись угарным газом, скончались две дочери хозяйки дома — в возрасте шести и двенадцати лет.

ВОЗВРАЩЕНА ХОЗЯИНУ

ПОД ПОКРОВом ночи неизвестный проник во двор гражданина Д., проживающего в Яккабагском районе, и похитил корову. А уже утром, по заявлению потерпевшего, участковый инспектор лейтенант милиции А. Турабаев отправился разыскивать животное.

Три села обошел сотрудник милиции, прежде чем нашел преступника. Им оказался Ш., проживающий в этом же районе. Во дворе его дома и была обнаружена пропавшая корова.

На связи был
Б. ХИДИРОВ,
капитан милиции.

В Фергане состоялось совещание по итогам работы сотрудников органов внутренних дел области за 1991 год. С докладом о задачах по усилению борьбы с преступностью выступил исполняющий обязанности начальника УВД подполковник милиции И. Мирсаатов. Содокладчик — полковник милиции Г. Закиров, — рассказал о проблемах воспитания, социальной и правовой защиты личного состава.

Свое мнение по затронутым вопросам высказали начальники райотделов: Баг-

СОВЕЩАНИЕ В ФЕРГАНЕ

дадского — майор милиции А. Сарымсаков, Ленинградского — майор милиции С. Бузруков, Узбекистанского — майор милиции А. Эргашев, Маргиланского — подполковник милиции Б. Абдурахманов, начальник областной ГАИ подполковник милиции М. Юлдашев.

В работе совещания приняли участие заместитель министра внутренних дел

республики генерал-майор милиции Г. Рахимов, заместитель председателя Ферганского областного Совета А. Эргашев, заместитель председателя областного управления службы национальной безопасности полковник П. Юсупов, заместитель прокурора области А. Атаджанов...

Принятые на совещании решения конкретно направлены на улучшение криминальной обстановки.

М. КИМСАНБАЕВ,
майор милиции.



С февраля 1978 года служит в органах внутренних дел Гапырджан Закиров. От заместителя начальника ОВД Ферганского горисполкома до начальника отдела УВД — вот путь, пройденный им за эти годы. Добросовестно и честно выполнял служебный долг, он зарекомендовал себя инициативным руководителем, чутким, доброжелательным и скромным человеком. Благодаря ему в управлении активизировали свою деятельность такие общественные формирования, как товарищеские суды, советы ветеранов и наставников.

НАРОДНЫЙ ДЕПУТАТ

Особое внимание Г. Закиров уделяет вопросам международного и патриотического воспитания личного состава. В 1990 году участвовал в стабилизации общественно-политической обстановки на границе Узбекистана и Кыргызстана. Выступал по Кыргызстанскому телевидению с обращением к жителям республики.

Немаловажным в своей работе считает организацию встреч сотрудников Ферганской милиции с трудовыми коллективами и населением области. Используя эту возможность, участковые инспектора рассказывают людям о своей работе.

Являясь депутатом областного Совета народных депутатов, полковник милиции Г. Закиров большое внимание уделяет вопросам социальной и правовой защиты сотрудников ОВД, популяризации их деятельности.

Общительный, внимательный, неравнодушный к чужой беде, он всегда придет на помощь.

А. ГАНЕВ,
сотрудник УВД Ферганского облисполкома, майор милиции.

Ночные визитеры

ли ножи. Никитин купил себе только что у таксиста всего за 15 рублей отличный охотничий нож.

Семья Сайфутдиновых промышляла иногда перепродажей спиртного. Муж, жена и двое гостей сидели во дворике за столом с закуской и выпивкой, мирно беседуя, когда в двенадцатом часу к ним ворвалась разгулявшаяся четверка молодых. Потрясаемая ножками, стали требовать водки и денег. Спусти короткое время ножи были пущены в ход. От множественных проникающих ран на месте скончался хозяин дома. Его жене, несмотря на тяжелое ножевое ранение брюшной полости, удалось выскочить за калитку и убежать. Она то и вызвала милицию.

А тем временем события разворачивались следующим образом. Кроме гостей в доме находились постояльцы — парень и девушка. Утренним рейсом они должны были улететь из города. Но частная гостиница стала последним прибежищем для одного из обитателей: после зверского избиения, перемежающегося с требованиями водки и денег, молодого человека зарезали. Следующей жерт-

вой стала девушка. Вначале с нее сорвали серьги, разорвав при этом мочки ушей; сняли кольцо, изрезав пальцы. Она пыталась сопротивляться, тогда для острастки ткнули ножом в бедро, порезали лицо, затем один из бандитов надругался над беззащитной.

Пора было уходить. Добыча составила около 300 рублей и золотые украшения. Прихватив с собой девушку, разбойники попытались скрыться. И одному это удалось. Остальные были задержаны подоспевшими работниками милиции.

Двое убитых, еще двое с тяжелыми ножевыми ранениями и двое с увечьями — таков страшный итог ночного визита. Преступники осуждены к различным срокам лишения свободы — от 8 до 15 лет. Невольно задаешься вопросом: зачем живут эти люди? Наверное, если бы этот вопрос они задали сами себе, то сделали бы тем самым первый маленький шаг к искуплению вины.

Л. БОНДАРЕНКО.

Почем «белая смерть»?

Хотя операция «Черный мак-91» официально закончилась в декабре прошлого года, оперативные работники уголовного розыска продолжают наступательно, беспощадно бороться со сбытчиками, перевозчиками и потребителями наркотиков.

Так, в Хаазараспском районе Хорезмской области у рабочего совхоза «Хива» 46-летнего А. С. обнаружены и изъяты 10 килограммов анаши.

На перегоне Зирабулак — Зиядин в 14 вагоне поезда Самарканд — Москва был задержан Г. А. из Чарджоуской области с 30 граммами опиума. По обоню-

фактам возбуждены уголовные дела, ведется расследование.

Долго сидели в засаде переодетые в гражданскую одежду оперативники из линейного отдела внутренних дел на станции Ташкент-Северный, чтобы выследить владельца огромной сумки с 7 килограммами анаши. Сумка была обнаружена при осмотре ячеек в блоке автоматических камер хранения. Успех пришел лишь после нескольких часов ожидания. Владельцем наркотиков оказался О. К., нигде не работающий житель Ошской области.

В. САФУЛОВ.

За 12 месяцев 1991 года на дорогах Наманганской области зарегистрировано 1151 дорожно-транспортное происшествие, в которых погибли 176 и ранены 1261 человек. По сравнению с 1990 годом количество происшествий сократилось на 4 процента, погибших — на 3 процента и раненых — на 6 процентов. Также уменьшилось на 4,9 процента количество дорожных происшествий, связанных с детьми. По вине водителей индивидуального транспорта совершено 831 происшествие или 72,1 процента от их общего числа.

Зима — пора испытаний для самого активного участника дорожного движения — водителя. Двигатель заводится с трудом, стекла запотевают, ухудшая обзор, одежда стесняет движения... Но какая бы ни была погода, водитель обязан обеспечить безопасность дорожного движения. С огорчением надо отметить, что не все водители оказываются на высоте. В результате пренебрежительного отношения к Правилам дорожного движения, в сложной дорожной обстановке все еще происходят несчастные случаи, погибают и получают различные травмы люди.

Так, 27 декабря около 9 часов водитель автопредприятия № 38 Одижон Собиров, управляя автомашиной ГАЗ-24, следуя по улице Ленина в Учкургане, на мосту при гололеде не снизил ско-

рость, выехал на встречную полосу движения и столкнулся с встречным автомобилем татра-815. В результате О. Собиров и два пассажира получили телесные повреждения и госпитализированы. Винить в этом случае только гололед не стоит.



ВОДИТЕЛЬ, АВТОМОБИЛЬ



В аналогичной ситуации оказался и учитель средней школы № 10 г. Чуста Боходир Юлдашев. Управляя автомашиной М-412, он тоже не обеспечил безопасности дорожного движения, совершил столкновение с автобусом ЛАЗ-695. В результате Б. Юлдашев скончался на месте происшествия, а его три пассажира получили телесные повреждения и госпи-

тализированы. И опять — разбитые транспортные средства, людская кровь.

Особую тревогу вызывают автодорожные происшествия, совершенные пьяными водителями. Таких случаев в прошлом году было 90. На сухой и ровной дороге летом

такие горе-шофера умудряются опрокинуть машину, а уж зимой для этого особенного «мастерства» и не требуется. Оплачивают свое легкомыслие и безалаберность они слишком дорого — жизнью и здоровьем людей. Так, «нагрузившийся» спиртным водитель Чартакского райгаза Омонжон Мирзалимов, управляя автомашиной ГАЗ-52, следуя по дороге Чартак — Калишо, на 6-м километре совершил наезд на трех пешеходов, которые шли по обочине. В результате один из них скончался, а двое получили телесные поврежде-

ния и госпитализированы.

За 12 месяцев 1991 года сотрудниками ГАИ и других служб милиции задержаны 3778 водителей, управлявших транспортом в нетрезвом состоянии. И каждый из них мог стать убийцей. Вот некоторые из них: замести-

тель председателя сельского Совета Нанай Журамирза Маннопов, начальник Папского УНЭС Тожибой Хасанов, директор Уйчинской зоны отдыха Собитхон Дадмирзаев, главный архитектор Чустского горисполкома Рахимжон Абдурахманов, председатель кооператива «Нива» Икромжон Абдуллаев и многие другие.

При эксплуатации в зимний период особое значение приобретает техническое состояние автомобиля. Тормоза должны быть исправны и отрегулированы. Если на сухом асфальте неодновремен-

ное срабатывание тормозов колес одной оси не очень заметно, то зимой это может стать причиной заноса. В несколько раз повышается опасность при эксплуатации автомашины, протекторы шин которой изношены сверх допустимых норм. Перед выездом необходимо также убедиться в исправной работе внешних световых приборов, которые помогут вовремя заметить препятствие на дороге, предупредить других участников движения о намерении водителя.

Еще надо запомнить: большую опасность в этот период для водителей представляют путепроводы и мосты. В определенных условиях, при температуре ниже нуля градусов, проезжая часть дороги на мостах и путепроводах может обледенеть даже при отсутствии осадков. Необходимо в этих местах снижать скорость движения и воздерживаться от обгонов.

Избежать аварий можно. Для этого каждый водитель и каждый пешеход до конца должен осознать личную ответственность за безопасность движения, быть дисциплинированным и требовать этого от других.

Р. КАСИМОВ,
начальник отделения агитации и пропаганды ОГАН УВД Наманганского облисполкома, старший лейтенант милиции.

ФАКТ СТАЛ ПОВОДОМ

Во всех отраслях народного хозяйства республики в начале года подводят итоги году минувшему. Отрадно отметить, что успешно была проведена хлопкоуборочная кампания. Этот факт стал поводом для проведения народного праздника Хасилбайрами. На празднике труженники села чествовали героев страды, пели и танцевали вместе с артистами и музыкантами, а затем всех ждал праздничный дастархан.

Среди тех, кто имел заслуги в отличной организационной работе по уборке хлопка, было отмечено немало сотрудников органов внутренних дел.

УВД Ташоблисполкома во время проведения хлопкоуборочной кампании осуществляло операцию, состоящую из комплекса предупредительно-профилактических мер. Особое внимание уделялось охране собранного урожая хлопковых полей, соблюдению общественного порядка. В результате в местах дислокации сборщиков хлопка не допущено ни одного серьезного правонарушения. Кроме того, была обеспечена безопасность при перевозке людей, не было ни одного случая потрав, самовозгорания, потерь урожая при транспортировке и хранении. Поэтому можно считать, что в том, что все хлопкосеющие районы столичной области выполнили планы по хлопкозаготовкам, есть заслуга и сотрудников ОВД.

Начальник УВД Ташоблисполкома за отличную работу во время страды поощрил ряд сотрудников. Участковых инспекторов Бекабадского РОВД лейтенантов милиции Б. Усанова и С. Турдиметова, старшего инспектора УГАИ УВД Ташоблисполкома капитана милиции А. Кушбаева, старшего инженера отдела пожарной охраны УВД Ташоблисполкома капитана внутренней службы О. Панфилова. Им вручены знаки «Отличник милиции». Еще 32 сотрудника милиции награждены денежными премиями, одиннадцать — Почетными грамотами, восьми объявлена благодарность.

Новая страда не за горами, а вместе с ней придут новые заботы. Поэтому особенно ценно то внимание, которое было проявлено к отличившимся сотрудникам милиции. Это же послужит хорошим стимулом и для молодежи.

М. МИРСАВУРОВ,
руководитель пресс-центра УВД Ташоблисполкома, майор внутренней службы.

О том, что за последние год-два значительно увеличилось количество случаев нападения на работников милиции, много говорится со страниц центральной прессы, по радио и телевидению. Приводятся примеры, когда группы бандитов совершают дерзкие убийства работников правоохранительных органов, организуют налеты с целью завладения боевым оружием, избивают постовых и патрульных во время несения службы. Не является исключением в этом отношении и наш город. Достаточно сказать, что только за 1991 год десять работников Чирчикского ГОВД получили разной тяжести телесные повреждения.

ТАК, 13 ФЕВРАЛЯ в свободное от службы время сержант милиции Р. Мирзарахимов, милиционер отдела охраны, находился в районе поселка Троицк. Здесь его внимание привлек скандал, разгоревшийся в сапожной мастерской. Оказалось, что 27-летний М. Мирсадилов «выяснял отношения» с сапожником. По долгу службы Р. Мирзарахимов, не раздумывая, попытался пресечь скандал и не допустить драки. Но дебошир, не реагируя на замечания милиционера, продолжал оскорблять сапожника. Потом с кулаками набросился на Р. Мирзарахимова. В итоге был усмирен, но милиционер

он начал оскорблять, а затем избивать работника милиции В результате виновный был осужден к 1 году и 6 месяцам лишения свободы с содержанием в исправительно-трудовой колонии строгого режима.

20 АПРЕЛЯ В ГОВД поступило сообщение о безобразии, имевшем место в гинекологическом отделении родильного дома. Когда следователь следственного отделения старший лейтенант милиции Н. Джунисбеков прибыл на место, выяснилось, что 29-летний Э. Артыганиев, рабочий Газалкентского хлебозавода, пытался осуществить акт изнасилования. При задержании

вором была непродолжительной, а физическое сопротивление, оказанное А. Чепухиным, длилось более 10 минут. Суд определит ему меру наказания.

К ПЕРЕЧИСЛЕННЫМ фактам стоит добавить, что 29 марта нигде не работающий, состоящий на учете, как токсикоман В. Верхолезов нанес ножевое ранение старшему участковому инспектору капитану милиции Н. Истаеву. Во время попытки нанесения повторного удара В. Верхолезов был убит выстрелом из пистолета.

Можно привести множество примеров, когда на милиционеров совершались дерзкие нападения во время несения постовой и патрульной службы с целью умышленного убийства, завладения боевым оружием и т. д. А милиционеру, в свою очередь, не всегда разрешалось применить оружие в целях самозащиты. Отсюда многочисленные убийства, ранения, избиения. Да и наказания виновные несли отнюдь не

Оскорбление работника милиции действиями, словесно или письменно, совершение иных умышленных действий, унижающих честь, достоинство влечет наложение штрафа в размере от 300 до 500 рублей, либо наказывается исправительными работами на срок до 2 месяцев с удержанием 20 процентов заработка. При совершении подобного повторно в течение года — лишение свободы на срок до одного года или штраф до одной тысячи рублей.

Оказание сопротивления работнику милиции или другим лицам, исполняющим служебные обязанности по борьбе с преступностью или охране общественного порядка, наказывается лишением свободы до двух лет или штрафом в размере 2 тысяч рублей. Эти же действия, сопряженные с насилием или угрозой применения насилия, принуждения работников милиции к отказу от выполнения служебных обязанностей или общественно-го долга, наказываются лишением свободы на срок от двух до пяти лет.

Посагательство на жизнь работника милиции или на лицо, производящее дознание, следствие, а равно на других лиц, выполняющих обязанности по охране общественного порядка и борьбе с преступностью — наказывается лишением свободы на срок от пяти до десяти лет. Те же действия, совершенные по предварительному сговору группой лиц, либо с применением оружия или иных предметов — лишением свободы от 10 до 15 лет.

Нанесение умышленных легких телесных повреждений или побоев работнику милиции, а также другим лицам, исполняющим служебные обязанности или общественный долг — лишением свободы до 2 лет или штрафом до 2 тысяч рублей. Нанесение менее тяжелых телесных повреждений — лишение свободы на срок от 3 до 10 лет.

Умышленное убийство работника милиции в связи с выполнением им служебных обязанностей или общественного долга наказывается лишением свободы на срок от 10 до 15 лет или смертной казнью».

Здесь приведены далеко не все пункты и статьи Закона «Об усилении правовой и социальной защиты работников милиции», принятого 31 октября 1990 года. Мы упомянули только то, с чем часто сталкиваются работники милиции в повседневной работе. Милиционер получил больше прав при защите своей жизни и жизни граждан. Намного защищенной стали его честь, достоинство, он получил право выбора законного решения в любых ситуациях. Думается, что люди, склонные совершать хулиганства, неповиновение работнику милиции, сделают вывод и подумают над тем, что за это предстоит строгое наказание. Пора, наконец, понять, что гуманность не беспредельна и отвечать за поступки приходится по закону.

К. ИСРАИЛОВ,
заместитель начальника Чирчикского ГОВД, подполковник милиции.

В. ГЕРЕИН,
корреспондент газеты «Социалистический Чирчик».

ГУМАННОСТЬ НЕ БЕСПРЕДЕЛЬНА

получил телесные повреждения. В ходе следствия выяснилось, что М. Мирсадилов — инвалид второй группы, является психически больным, и, естественно, уголовного наказания избежал. Он госпитализирован в больницу для прохождения лечения.

18 ФЕВРАЛЯ сержант милиции, милиционер роты патрульно-постовой службы И. Атаджанов, направляясь на службу, в районе городского парка подвергся нападению. Трое молодчиков нанесли ему телесные повреждения и грозили дальнейшей расправой. Но запугать И. Атаджанова им не удалось: О. Умников, А. Доллин и М. Бердибеков, были тут же задержаны и доставлены в ГОВД. Им по 18 лет, все являются учащимися СПТУ-34. Народный суд приговорил зачинщика нападения О. Умникова к 3 годам лишения свободы с содержанием в исправительно-трудовой колонии строгого режима.

6 МАРТА сержант милиции, милиционер роты патрульно-постовой службы Б. Утегенов, во время несения службы в районе ресторана «Чирчик» подвергся нападению и получил телесные повреждения. Нападавшим оказался товарищ ереванского кооператива «Чайкобар» Г. А. Магдопянов. Народным судом города Чирчика он приговорен к 3 годам лишения свободы условно.

12 МАРТА сержант милиции А. Муслимов, инспектор ДПС ГАИ, задержал водителя, нарушившего Правила дорожного движения. Х. Холметов при составлении протокола начал пререкаться, а затем оказал физическое сопротивление. В возбуждении уголовного дела по этому факту отказано. Нарушитель подвергнут административному наказанию и оштрафован на 200 рублей.

УСЛОВНО ОСУЖДЕННЫЙ из спецкомендатуры № 13. С. Непомелуев нарушил правила административного надзора. Когда капитан милиции Х. Талипов, заместитель начальника этой спецкомендатуры, при встрече стал делать ему замечания,

он оказал яростное физическое сопротивление. В итоге нарушитель осужден на 4 года лишения свободы с содержанием в исправительно-трудовой колонии строгого режима.

14 ОКТЯБРЯ В ГОВД поступил вызов. Когда наряд милиции прибыл в третий микрорайон (дом № 45, кв. 19), то выяснилось, что разъяренный М. Губайдуллин, рабочий цеха № 3 ПО «Электрохимпром» в нетрезвом состоянии расправляется со своей семьей. На требования работников милиции прекратить безобразия, не отреагировал, продолжал оскорблять членов семьи и присутствующих. В момент, когда его вели к машине, он выхватил нож и без всяких на то причин нанес удар милиционеру роты ППС сержанту милиции А. Даулову. Возбуждено уголовное дело. В соответствии со статьей 192 ч. 2 УК республики, Губайдуллин М. И. осужден к 3 годам лишения свободы с содержанием в ИТК усиленного режима.

19 НОЯБРЯ в 9 часов вечера при возвращении из Ташкента в 9-м микрорайоне подвергся нападению участковый инспектор старший лейтенант милиции Н. Давлетов. С диагнозом «сотрясение головного мозга» он госпитализирован в городскую больницу № 1. Попытка скрыться с места преступления для нападавших не увенчалась успехом: они задержаны и доставлены в ГОВД. Один из них — А. Сайпов, инженер по технике безопасности УММ строительста № 160, второй — М. Мирзабеков, студент 5-го курса Ташкентского института инженеров железнодорожного транспорта. Они предстанут перед судом.

16 ДЕКАБРЯ милиционер роты патрульно-постовой службы сержант милиции Т. Хамидов увидел, что молодой человек совершает кражу запасных частей с автомобиля. Реакция милиционера была мгновенной. Но 16-летний А. Чепухин, работник кооператива «Умид», растерялся только на долю секунды. В следующий момент он ударил сержанта и бросился бежать. Погоня за

соответствующие преступлению.

Учитывая правовую и социальную незащищенность работников милиции и в целях эффективного решения экономических и социальных проблем республики, необходимости усиления защиты прав и свобод граждан, принятия неотложных мер по борьбе с преступностью в 1990 году принят Закон республики «Об усилении правовой и социальной защиты работников милиции». В этих условиях исключительную важность приобретает защита безопасности, чести и достоинства работников милиции.

В Законе говорится: «...работники милиции являются представителями государственной власти, находятся под особой защитой государства и что законные их требования обязательны для исполнения всеми гражданами и должностными лицами. Невыполнение этого, а равно оскорбление работника милиции, оказание сопротивления, угрозы, насилия или посягательства на его жизнь, а также другие действия, препятствующие выполнению возложенных на милиционера обязанностей, влекут за собой установленную законодательством ответственность. Не являются преступлением действия работника милиции, хотя и подпадающие под признаки деяния, предусмотренного Уголовным кодексом республики, но совершенное в состоянии необходимой обороны, крайней необходимости или оправданного профессионального риска.

Невыполнение требований работника милиции о прекращении правонарушений, предъявлении документов для проверки, о следовании в отдел милиции, остановке транспортного средства, оказании помощи пострадавшим, либо иное игнорирование, а равно невыполнение законных требований других лиц, осуществляющих обязанности по охране общественного порядка, — влекут наложение штрафа на нарушителей от 50 до 200 рублей. Эти действия, совершенные повторно в течение года, влекут наложение штрафа до 500 рублей, либо административный арест сроком до 15 суток.

Слова благодарности



Более двадцати лет прошло с момента создания музея МВД республики. За безупречную и плодотворную работу его коллектива в 1978 году музей удостоен высокого звания — народный.

Многие из тех, кто молодым милиционером принимал в его стенах присягу на верность служения долгу, уже на заслуженном отдыхе. Есть и такие, кто отдал жизнь за правое дело борьбы с преступностью. Но все-таки большинство и сегодня в строю.

Музей МВД — это память о его лучших сотрудниках, это история республиканской милиции. Здесь помещены редчайшие экспонаты конца XIX — начала XX веков, личные вещи заслуженных работников, а также множество документов и материалов, связанных с созданием и организацией народной милиции.

В строго и торжественно оформленных залах музея помещены репродукции, запечатлены в диаграммах многие исторические моменты. Большую историческую ценность представляет коллекция разнообразного оружия — огнестрельного и холодного. Много фотографий, на которых запечатлены еще молодыми ветераны — Г. Рахимов, А. Артемьев, Т. Ибрагимов, Д. Мирецкий, Б. Колесов, Э. Астанов. Есть среди экспозиций музея и фотография женщин-милиционеронок — Р. Атаджановой, Т. Романовой, С. Неваровой, Н. Торбиной.

Не раз мне приходилось замечать, как подолгу посетители осматривают стенд, посвященный погибшим на боевом дежурстве милиционерам. У многих, особенно у тех, кто постарше и лично был знаком с погибшими, на глазах появляются слезы. Часто у этого стенда оставляют цветы, тем самым проявляя большое уважение и благодарность героям. Среди тех, кто отдал жизнь борьбе с преступностью — старшина милиции А. Аллаберганов, младший сержант милиции Х. Усерова, младший сержант милиции А. Сайрамов, сержант милиции Т. Суванкулов, рядовой милиции В. Жердочкин, старший лейтенант внутренней службы В. Челноков, старший лейтенант милиции И. Мадаминов, майор милиции А. Шестаков, подполковник милиции А. Раджабов и многие другие. Вечная им память.

Есть и совсем свежие примеры благородных поступков людей этой мужественной профессии.

Книга отзывов. Можно с уверенностью констатировать, что все, кто просмотрел экспозиции музея, уносили с собой массу впечатлений. Отсюда можно сделать вывод, что музей нужен, необходим. Особенно большой вклад он вносит в дело воспитания молодого поколения в духе патриотизма, самоотверженности, любви к выбранной профессии.

В. ЛАДЫГИН.

НА СНИМКАХ: А. Малков — первый нарком внутренних дел Туркестанской республики; работники особого отдела Анджана К. Каменев, Я. Михеев, А. Романов; конный наряд милиции; А. Азамов; ветераны.



В грозный час по зову Родины все встали на защиту родной земли. Волховский фронт сыграл исключительную роль в обороне города Ленина и прорыве блокады. Кровавопролитные бои шли в районе Синявина, Красного бора, местности под названием Круглая роща.

Мне никогда не забыть этих мест — участники боев стояли насмерть: «Умрем, но Ленинград врагу не отдадим, будем гнать врага до края могилы». Надо было многое вытерпеть, быть в огне, чтобы прошагать фронтовыми дорогами. Недоспать, недоесть, встретиться с пулями и бомбами, смотреть в глаза смерти и нести ее врагу.

В одном из жесточайших

Моим однополчанам

боев на Синявинских высотах я получил тяжелые ранения в живот и бедро.

Перед двумя фронтами — Ленинградским и Волховским была поставлена задача — разгромить противника, оборонявшегося на левом берегу Невы и на Шлиссельбургско-Синявинском выступе и соединиться. 18 января между рабочими поселками № 1 и № 5 фронты соединились и произошел прорыв блокады.

Маршал Советского Союза четырежды Герой Советского Союза Георгий Константинович Жуков в своих мемуарах «Воспоминания и размышления» пишет: «Советские солдаты умели

смотреть в глаза смертельной опасности».

Позже, 5 октября 1943 года, из деревни Смердиня фашисты вели ружейно-пулеметный огонь. В это время ферганец Туйчи Эрджигов повторил подвиг Александра Матросова — грудью закрыл амбразуру вражеского дота и героически погиб. Посмертно ему присвоено звание Героя Советского Союза.

В последующем наша 64-я гвардейская стрелковая дивизия под командованием гвардии генерал-майора Николая Антоновича Полякова продолжала наступать в направлении Пулковских высот. На высоте 112 16 января 1944 года гвардии лейтенант Иван Куликов из нашего 191-го гвардейского полка закрыл своим телом амбразуру дота противника. На следующий день — 17 января двадцатилетний командир роты Александр Типанов этот подвиг повторил — закрыл собою долговременную огневую точку. И тем самым обеспечил успех атаки наших бойцов. Ивану Куликову и Александру Типанову за проявленные мужество и героизм посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

А 19 января наша прославленная дивизия освободила Красное село, в связи с чем ей было присвоено

наименование Красносельская. В результате упорных боев наша 64-я гвардейская Красносельская дивизия 2-й ударной армии грудью защитила Ленинград, выстояла и победила.

И ныне боевые знамена находятся в надежных руках. Я горжусь тем, что служил солдатом Великой Отечественной и считал себя также солдатом Ленинграда. Мы помним войну, и эта память учит бдительности. По случаю праздника — 49-й годовщины прорыва блокады, хочу передать всем моим однополчанам-ветеранам искренние, сердечные поздравления.

М. КЕНЖЕБАЕВ,
подполковник милиции
в отставке.

ТЯЖЕЛО В УЧЕНИИ...

В подразделениях пожарной охраны УВД Ташоблсполкома большое внимание уделяют подготовке и проведению смотров-конкурсов, так как они наилучшим образом способствуют поддержанию хорошей формы бойцов. А также готовят их к различным экстремальным ситуациям.

Вот и недавно смотр-конкурс противопожарных уголков прошел на предприятиях, которые охраняют подразделения военизированной пожарной охраны. Эффект этого мероприятия был достигнут благодаря тщательной подготовке, проведенной сотрудниками отдела пожарной охраны УВД Ташоблсполкома. На всех предприятиях противопожарные уголки были приведены в полный порядок.

Хороших результатов добился коллектив военизированной пожарной части ОВПО-3, что охраняет чирчикское ПО «Электротехпром». Этот факт никого не удивил, так как в аналогичном республиканском конкурсе он занял второе место. Руководит ОВПО-3 майор внутренней службы З. Бикбаум. Хорошие показатели сопутствуют в работе инспекторам старшим лейтенантам У. Дуйсенбаеву и А. Мирзагаеву, начальнику караула №2 этого подразделения старшему лейтенанту внутренней службы Х. Юнусову. Все они награждены денежными премиями.

М. МИРКАРИМОВ.

ПРИРОДЕ — НАДЕЖНУЮ ОХРАНУ

Особенно опасны для здоровья, жизни людей и животных, а также их потомства газы, образующиеся в результате сжигания пластических масс и прежде всего полхлорвинила. Однако нередко приходится наблюдать, как изделия из этого и других подобных материалов горят на свалках и мусорках. Любят побаловаться, сжигая их в кострах, и наши дети. Ничего не подозревающим родителям и невдомек, что законодательство многих цивилизованных стран категорически запрещает сжигание синтетических хлористых соединений. Делается это только в специальных герметических печах. Но в нашей стране специалисты химии, работники природоох-

НЕОБХОДИМА КАК ВОЗДУХ

ранных учреждений и медики даже не считают нужным довести это дело до сознания широкой публики. Впрочем, и сами медики, в большинстве своем, не ведают о таких вещах.

По существу, многие вопросы, связанные с экологическими бедами, сегодня некому не только контролировать, но и поднимать. У Госкомприроды, как говорится, руки до всего не доходят, да и властных полномочий не достает. А существующий в республике экологическая милиция — многие проблемы были бы решены. А пока сохраняется сложившееся положение, мы сами не ведем, где искать этот Комитет по охране природы и когда выбрать время, чтоб туда добраться? А райотдел

милиции — под боком. Зашел, поднял интересующий тебя вопрос, оставил заявление и т. д. Считаю, что сегодня экологическая милиция необходима как воздух.

В. ЦУПОВ.

ПОПРАВКА

В газете «На посту» № 7 за 18 января 1992 года произошла ошибка на второй полосе. В подписи под снимком следует читать «Юмари-чирчинский» и далее по тексту.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Качественно выполняю работы по электроприводе. Телефон № 76-01-39 (после 18 часов).

При перепечатке ссылка на «На посту» обязательна. За точность приведенных цифр, фактов и прочих сведений, а также за то, чтобы материал не содержал данных, не подлежащих открытой публикации, несет ответственность автор. Мнение авторов могут не совпадать с мнением редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.



НАШ АДРЕС:
700029, ТАШКЕНТ,
улица Г. ЛОПАТИНА, 1.



ТЕЛЕФОНЫ:
39-70-40 — заместитель редактора
59-26-79 — корреспонденты

Редактор
З. АТАЕВ.

Отпечатано в типографии
издательско-полиграфического
концерна «Шарк»
Республики Узбекистан

Время подписания в печать по графику 18.00,
номер подписан в 18.30

Офсетная 1 печ. л.
Индекс 64616.

Зак. № 8508. Тираж 22550
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12